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Vážení
a milí spoluobčané,

nastává opět sváteční čas, období, 
které pro většinu z nás patří k nej-
krásnějším v roce. Jsou to dny ad-
ventu, ohlašující vánoční svátky. 
Čas klidu a pokoje, čas sladce vo-
nícího vánočního cukroví, čas na-
zdobených vánočních stromků, spl-
něných přání, rozzářených dětských 
očí, čas dárků, radosti a pohody. 
Vánoce jsou také časem zamyšlení, 
laskavosti a porozumění.
Všichni se těšíme na těch něko-
lik dní volna mezi Štědrým dnem 
a koncem roku, které obvykle vy-
užíváme k návštěvě svých příbuz-
ných a blízkých přátel. Určitě také 
zbyde trochu času na odpočinek 
a ohlédnutí za uplynulým rokem, na 
bilancování toho, co se nám podaři-
lo a co jsme prožili, jak v profesním, 
tak v soukromém životě.

Letošní rok v Komárově byl na-
bitý úspěchy našich reprezentantů 
nejen v Čechách, ale i na meziná-
rodním poli. Na závěr roku mi je 
dovolte zrekapitulovat a znovu při-
pomenout, co naše týmy i jednotliv-
ci dokázali na republikové i světové 
úrovni.

Reprezentační družstvo týmu 
TFA JSDHO a SDH Komárov se na 
přelomu měsíce června a července 
zúčastnilo několika soutěží v dis-
ciplínách TFA. Příprava a samotné 
soutěže probíhaly často v náročných 
klimatických podmínkách bez úlevy 
a v plné výzbroji zasahujícího hasi-
če. Komárovští hasiči během závo-
dů v Dubnu, Žernově a Chudenicích 
získali 1x 1. místo v kategorii ženy, 
1x 1. místo v kategorii muži do 35 
let, 1x 2. místo v kategorii ženy, 
3x 2. místo v kategorii muži a 1x 
3. místo v kategorii muži do 35 let. 
V neposlední řadě je to skvělá pří-
prava našich členů jednotky pro ře-
šení reálných zásahových situací při 
záchraně životů, zdraví a majetku.

V červnu se letos konalo v Bu-
dapešti Mistrovství světa v taneční 
gymnastice, kterého se úspěšně 
zúčastnilo hned několik komárov-
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Sváteční slovo starosty městyse

ských reprezentačních týmů T.J. So-
kol Komárov. Z nich se na druhém 
místě umístily nejmladší tanečnice 
Snowfl akes, dívky s choreografi í 
Kouzelné balerínky i naše duo v ka-
tegorii juniorů - Julie a Helena Kra-
márikovy. Všechny dívky předvedly 
skvělé výkony, na které mohou být 
právem pyšné.

Velkým úspěchem pro T.J. Sokol 
Komárov bylo v letošním roce zís-
kání putovní zlaté sekery v přeboru 
ČOS v Zálesáckém závodu zdatnos-
ti. Náčelník Sokola Kamenný Újezd 
(Jiří Ambrož) v komentářích na FB 
pak napsal: „Po pěti letech jsme se 
museli se zlatou sekerou rozloučit, 
ale jsem rád, že putuje zrovna k vám! 
Gratulujeme, zasloužíte si ji.“ Ve 
stínu tohoto vítězství by nemělo zů-
stat bronzové umístění dorostenecké 
hlídky, které se rovněž zapsalo do 
historie komárovské jednoty.

Florbal T.J. Sokol Komárov sla-
vil v letošním roce také požehnaně. 
Díky třetímu místu ve 3. lize, kde se 
nestihli ani ohřát, postoupili letos do 
2. ligy.

FK Komárov také nezahálel. 
Mladší a starší žáci postoupili do 

krajské soutěže, Starší žáci jsou 
nyní po podzimu dokonce na prv-
ním místě. Mužstvo dorostu rovněž 
postoupilo do krajské soutěže. Naše 
A mužstvo dospělých, které bylo 
letos v divizi nováčkem, si svou 
pozici udrželo a pokračuje i v další 
sezoně. Po podzimní části stojí v ta-
bulce na šestém místě.

I v letošním roce se Jan Hrách 
z Komárova zúčastnil Mistrovství 
ČR mládeže v plastikovém mo-
delářství, které probíhalo v Rych-
valdě. Titul Mistra zde získal hned 
ve dvou kategoriích. Na Moshon 
Model Show, která probíhá kaž-
dým rokem v dubnu v maďarském 
městě Mosonmagyaróvár, jako 
jedna z nejprestižnějších akcí roku, 
získal šest ocenění: dvě první mís-
ta, jednou druhé místo a tři ocenění 
od polských modelářů. Na Scale 
Model World 2023 se stal dvojná-
sobným mistrem světa, a to v kate-
gorii civilní automobily a vojenská 
pozemní technika a získal „Best Of 
Show Junior‘‘.

V komárovském muzeu letos 
proběhla výstava práce a úspěchů 
Českého svazu chovatelů ZO Ko-

márov k jejich 70letému výročí 
založení. Letos si však zajistili ješ-
tě jednu velkou oslavu. Na soutěž-
ní výstavě 3 zemí a 3 měst vyhráli 
jako tým s přehledem celkové první 
místo. Jejich osobní úspěchy v této 
soutěži najdete uvnitř tohoto čísla 
Komárováku.

Za jejich úspěchy nestojí žádné 
zázraky, ale tvrdá práce a obětavost 
všech našich vítězů. Děkuji jim za 
úspěšnou reprezentaci Komárova 
a děkuji všem, kteří se starají o je-
jich zázemí a podporu, protože bez 
nich by naši vítězové jistě takových 
úspěchů nedosáhli. Foto: Jiří Šíma

Vážení spoluobčané,
jménem svým a všech za-

městnanců úřadu městyse Vám 
přeji krásné a příjemné prožití 
vánočních svátků v klidu a spo-
kojenosti společně s Vašimi blíz-
kými, radostný a veselý Silvestr, 
úspěšné vykročení do nového 
roku a pevné zdraví.

Ať je to přátelský a bezpečný 
rok.

Váš starosta
Jaroslav Klekner
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ ze dne 1. 10. 2023 Foto: Alois Crk

Krásné, klidné a pohodové prožití vánočních 
svátků v kruhu své rodiny a nejbližších.

Do nového roku mnoho štěstí, zdraví
a osobních i pracovních úspěchů

přeje městys Komárov.

›› Václav Antonín Hrdlička ›› Vanesa Černá ›› Nikola Vosiková

›› Julie Votavová

›› Stella Pužíková

Blahopřejeme
našim jubilantům
Květa Ernestová – 80 let
František Fišer – 90 let
Věra Gregorová – 75 let
Libuše Marková – 80 let
Vilemína Hasmanová – 94 let

Blahopřejeme všem oslavencům 
a přejeme jim pevné zdraví a po-
hodu do dalších let!

Prosíme občany, kteří si nepřejí osobní 
blahopřání ke svému výročí od městyse, 
případně, aby jejich jméno nebylo k této 
příležitosti zveřejněno na stránkách Ko-
márováku, aby kontakovali paní Petru 
Pelikánovou na tel. č. 725 342 958 nebo 
na e-mail pelikanova@ikomarov.cz.

redakce

Alois Crk již fotografuje 
nebeským objektivem

Shlubokým 
pohnutím 

jsme přijali 
zprávu o úmrtí 
pana fotografa 
Aloise Crka 
z Oseka.

Dne 25. říj-
na 2023 se 
zavřela kniha 
jeho života 
a zůstaly jen vzpomínky a spousta nád-
herných a inspirativních fotografi í, které 
s námi zůstanou navždy.

S velkým poděkováním za mnoha-
letou spolupráci, kdy jeho fotografi e za-
chytily mnoho krásných životních oka-
mžiků při svatebních obřadech, při vítání 
občánků nebo při jiných společenských 
akcích.

„Čas nikdy neběží tak rychle, aby se 
dalo zapomenout…“
Upřímnou soustrast…

S úctou městys Komárov

PF 2024
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Plán akcí v Komárově na rok 2024
Datum v r. 2024 Akce Pořadatel

20. 1. Župní přebor v plavání Sokol Komárov
24. 2. Sokolské šibřinky Sokol Komárov
25. 2. Dětský maškarní bál Sokol Komárov
27. 2. Valná hromada Sokola Sokol Komárov
11.–15. 3. Příměstské tábory v ZŠ ZŠ / SRPŠ z.s.
březen Začínají soutěžní zápasy A mužstva FK Komárov
23. 3. Velikonoční farmářský trh městys + kulturní komise
10. 4. Zápis do ZŠ ZŠ TGM
12. 4. Tělocvičná akademie Sokol Komárov
13. 4. Soutěž ve vyprošťování SDH
13. 4. Úklid Komárova městys
18.–20. 4. Divadelní festival Pešík městys
20. 4. Zálesácký závod zdatnosti u Jinců Sokol Komárov
27. 4. Župní přebor ve sportovní všestrannosti v Příbrami Sokol Komárov
30. 4. Čarodějnice (Bludné koště) SVČ Domeček
duben Začátek soutěžních zápasů žáků a dorostu FK Komárov
květen Zápis do MŠ MŠ Komárov
1. 5. Zahájení sezony v MUZEU Komárov Muzejní komise
8. 5. 50. ročník Pešíkova pochodu Sokol Komárov
25. 5. Župní slet Sokol Komárov
31. 5. Den dětí a zahradní slavnost SVČ Domeček
1. 6. Rybářský Den dětí MS Komárov
7.–8. 6. Volby do europarlamentu
8. 6. Župní přebor předškoláků Sokol Komárov
15. 6. Komárovské vínování 2024 městys
15. 6. Zlatá udice MS Komárov
21.–23. 6. 100 let kopané v Komárově FK Komárov
červen Školní akademie ZŠ Komárov
červenec 3x příměstský tábor ZŠ ZŠ /SRPŠz.s.
20. 7. Letní kino městys
srpen Volejbalový turnaj Sokol Komárov
srpen 2x příměstský tábor ZŠ /SRPŠ z.s.
17. 8. Letní kino městys
8. 9. Rodinný den se zbrojnošem Pešíkem městys
13. 9. Drakiáda SVČ Domeček
20.–21. 9. Výstava drobného zvířectva ČSCH Komárov
21. 9. Podzimní trh městys
23. 9. Zahájení kroužků pro děti SVČ Domeček
28. 9. Župní pochod na Valdek Sokol Komárov
8. 10. Večer sokolských světel Sokol Komárov
18. 10. Dýňování SVČ Domeček
28. 10. Sokolský běh republiky Sokol Komárov
26. 10. Zakončení sezony MUZEA Muzejní komise
15. - 16. 11. Kulturní podzim městys
30. 11. Adventní trh a rozsvícení výzdoby městys
7. 12. Pochod přes tři pekla SVČ Domeček
14. 12. Závěrečný věneček - taneční Sokol Komárov
prosinec Vánoční jarmark ZŠ TGM
14. a 21. 12. Adventní program městys
26. 12. Vánoční běh Komárovem Sokol Komárov
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Poplatky dle nových OZV 
s platností od 1. 1. 2024

Poplatek za směsný komunální odpad (SKO)
1100,– Kč/ rok a osoba
800,– Kč/rok a osoba (platí pro osoby zapojené v systému „Door to Door“ 
a v uplynulém roce odevzdali min. 14 ks pytlů bez ohledu na komoditu.

Poplatky za psa v bytovém domě s více než 3 byty
a) za jednoho psa 600 Kč
b) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 900 Kč
c) za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let, 200 Kč
d) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým je osoba starší 
65 let, 300 Kč

Sazba za psa chovaného v rodinném domě
a) za jednoho psa 300 Kč
b) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 450 Kč
c) za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let, 100 Kč
d) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým je osoba starší 
65 let, 150 Kč

Velice dobře si uvědomujeme složitost otázky odpadového hospodářství. 
Za městys Komárov se touto otázkou zabývá komise KRVŽP (Komise pro 
rozvoj městyse, výstavbu a ochranu životního prostředí). Tato komise dělala na 
jaře letošního roku analýzu naplněnosti nádob na separovaný odpad. Na zákla-
dě této analýzy jsme odstranili nádoby s nízkou naplněností a ušetřili jsme cca 
18 000,– měsíčně. To vše se povedlo jen díky zapojenosti občanů do systému 
pytlového svozu „Door to Door“. Je nutno podotknout, že máme stále velké 
rezervy, protože co se pravidelně objevuje v nádobách na směsný komunální 
odpad, tam rozhodně nepatří. Vážení čtenáři, rád bych Vás všechny požádal, 
vezměme rozum do hrsti a nebuďme lhostejní k naší společné krajině a přírodě. 
Pomozme s tříděním odpadu těm, komu to úplně nejde. Apelujme na svoje 
sousedy a známé, aby nad odpadem přemýšleli. Máme přece nádoby na BIO, 
sběrné místo pro velkoobjem, elektro a další odpady, které nepatří do nádob 
SKO ani kolem nich. A přesto se to děje.

Odpady jsou otázkou, která zabírá velkou část naší práce, a odčerpávají té-
měř 10 % ročního rozpočtu městyse Komárov. V roce 2023 se zaplatilo za svoz 
a likvidaci odpadu 4,8 mil. korun. Z této částky je cca 2,2 mil jen za směsný 
komunální odpad. Příjem z poplatků činil v minulém roce 1 897 455 Kč, ostat-
ní náklady jdou z rozpočtu obce. Z tohoto výpočtu vyplývá, že každý občan 
Komárova zaplatí 75% svého odpadu a zbytek hradí obec ze svého rozpočtu. 
Je nutné se nad odpady a poplatky zamyslet, snažit se snižovat množství komu-
nálního odpadu a lépe třídit. Musíme si všichni uvědomit, že nic není zadarmo, 
a to ani pro obec. V Komárově žije 2 330 občanů, základní poplatek je 1 100 
Kč na osobu za rok, což celkem činí 2 560 000 Kč, ale to se nám nepovede 
z několika důvodů. V Komárově máme spoluobčany se zdravotním postižením 
(ZTP/P) a seniory v DPS, kteří jsou od poplatku osvobozeni. Dále pak spolu-
občany, kteří bydlí mimo své trvalé bydliště a podávají čestné prohlášení, na 
jejímž základě je jim udělena úleva. Toto vede k tomu, že vybereme o cca 150 
tis. korun méně. Společně proto dáme dohromady cca 2 400 000,– Kč, ale obec 
bude v příštím roce platit cca 5,5 milionů korun za svoz a za likvidaci našeho 
společného odpadu. Je nutné počítat s tím, že se musíme všichni podílet na 
tom, aby se nám v Komárově dobře žilo.

Dle SPOLEČNOSTI EKO KOM
Celorepublikový průměr v Komárově

Třídí 75 % obyvatel ČR Třídí cca 60 % obyvatelstva
838 578 nádob na separovaný odpad 126 nádob na separovaný odpad
10,63 nádob na 1km2 19,7 nádob na km2

87 m prům. docházková vzdálenost 52 m prům. docházková vzdálenost

Z propočtu v tabulce vyplývá, že my Komárováci třídíme 15 % pod 
republikový průměr i navzdory tomu, že máme cca o 90 % více nádob než 
v jiných obcích a krátkou docházkovou vzdálenost. Právě díky většímu 
zapojení občanů do systému „Door too Door“ můžeme dosáhnout sníže-
ní počtu nádob na separovaný odpad a tím i snížení finančních nákladů, 
protože likvidace tříděného odpadu naším systémem je o 50 % levnější.

Radim Šíma, místostarosta

Společný úklid Komárova
Společný úklid Komárova se letos na podzim konal v  sobotu 7.  říj-

na. Zúčastnilo se celkem 10 dospělých a 2 děti. Uklízeli od náměstí 
Otty z Losu k mostu na Zaječov (Veronika a Zdeněk Košťálkovi se sy-
nem Jeronýmem), na Horách (p. Pelichovský s rodinou), bytovky, u staré 
autoopravny, Alza box, NOPE u Sokolovic (Dana a Miroslav Suttrovi, 
Tomáš Suttr a Zuzana Mrázková), na hrázích našich rybníků a na cestě 
k Mrtníku (Jaroslava Prokopová s dcerou Veronikou).

Za městys Komárov děkuji všem výše jmenovaným za jejich čas a za 
jejich přístup k našemu společnému prostředí. Dík patří i těm, kteří uklí-
zejí své okolí během celého roku a pomáhají nám tak udržovat Komárov 
čistý a upravený pro nás všechny.

Markéta Křížová
Foto: Zdeněk Košťálek, Miroslav Suttr, Jaroslava Prokopová

›› Tomáš Suttr a Zuzana Mrázková

›› Veronika Košťálková se synem 
Jeronýmem

D ne 1. listopadu proběhla v prostorách kulturního domu Sbírka pro Dia-
konii Broumov. Děkujeme touto cestou všem občanům, kteří se zapojili 

a pomohli tak lidem v sociální nouzi. Vybráno bylo 1,5 tuny darovaných věcí, 
které budou dále sloužit pro dobrou věc. Za pomoc s nakládkou děkujeme 
komárovským hasičům. Na jaře 2024 bude sbírka opakována. Informace bu-
dou zveřejněny prostřednictvím Komárováku a sociálních sítí.

Městys Komárov – sociální komise

›› Veronika Prokopová
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Fotosoutěž 2023

Milí čtenáři,
do naší redakce dorazily nádherné fotografi e Komárova a brdské krajiny. Děkujeme Všem účastníkům za jejich příspěvky. Vybrali jsme 

čtyři fotografi e Komárova do našeho kalendáře a nejhezčí fotografi e z Brd vidíte na této stránce ve fotogalerii i se jmény autorů. Do knihy 
Čarovné Brdy byly vybrány fotografi e pana Jiřího Šímy, Nikol Matějkové, Vlasty Procházkové a další dvě fotografi e z našeho archivu. Další vý-
běr fotografi í ze soutěže si budete moci prohlédnout v novém roce také na webových stránkách městyse. Odměněni budou všichni, kdo se do 
naší soutěže přihlásili, protože výběr byl velice těžký a jejich fotografi e rádi využijeme ke zpestření stránek našeho Komárováku a k propagaci 
Komárova.
FOTOSOUTĚŽE SE ZÚČASTNILI: Božena Horová, Olga Kleknerová, Zdeňka Linhartová, Nikol Matějková, Vlasta Procházková a Jiří Šíma.

›› Pohled na Mrtník, který nikdy neomrzí, autor: Nikol Matějková

›› Hrachoviště - listonoh, autor: Olga Kleknerová

›› Močály u Padrťských rybníků, autor: Olga Kleknerová

›› Houpák - Jordán, autor: Olga Kleknerová

›› Kosatce na Hrachovišti, autor: Božena Horová

›› Výtažník u Padrťských rybníků, autor: Olga Kleknerová
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Z NOVÝCH KNIH
Tentokrát do knihovny přibylo to-
lik knih, že ani není možné Vám 
je zde všechny představit. Vyberu 
tedy jen některé. Na ostatní novin-
ky se můžete podívat do on-line ka-
talogu knihovny.

NAUČNÁ PRO DĚTI A MLÁDEŽ
›› A. Delgadová, M. Pérezová:
Svátky a festivaly

Karnevaly, konec 
roku, roční ob-
dobí, náboženské 
svátky… Seznam 
se a  najdi si svůj 
oblíbený svátek 
a  poznej s  námi 
ty nejsenzačnější 

festivaly a oslavy světa. Tato kniha tě 
seznámí se svátky, které mají ve světě 
velmi dlouhou tradici a jejich původ 
je opravdu hodně starý, ale i dalšími 
oslavami, které nemají zas tak hlubo-
ké kořeny.
›› J. Strýčková, K. Teslíková:
Ty Brďo! Pohádková encyklopedie

Víte, co jsou to 
mlíčňáky, proč 
si žraloci nemusí 
čistit zuby nebo 
kde bydlí zubní 
víla? Pokud ne, 
knižní zpracová-
ní oblíbeného te-

levizního seriálu Ty Brďo! je tu právě 
pro vás a pro všechny zvídavé děti!
›› Miguel A. Rodríguez Cerro:
Dinosauři - vládci světa
V  této knize 
plné nádherných 
ilustrací obje-
víš ty nejúžas-
nější dinosaury, 
jací kdy v  dáv-
ných dobách na 
Zemi existovali. 
Všechny exempláře doprovázejí také 
tabulky, s  jejichž pomocí si snadno 
uděláš představu o  jejich skutečné 
velikosti.
›› Dita Křišťanová:
Česká republika. Poznej svoji vlast

V  knize poznáte 
krásná místa, kte-
rá se v  Čechách 
nacházejí. Sezná-
míte se s  různý-
mi historickými 
osobnostmi, které 
ovlivnily naše dě-

jiny i významnými Čechy, jež svými 
objevy a prací proslavili naši zemi po 
celém světě. Se slavnými cestovateli 

se vydáte do dalekých krajů. Kniha 
může sloužit také jako příručka pro 
malé školáky.
Ze stejné edice: České tradice. Lido-
vé zvyky, říkadla a písničky
›› 1000 nápadů pro šikovné ruce
Vstup s  touto knížkou do úžasného 
světa ručních prací a nauč se, jak si 
vlastnoručně vyrobit rámeček na fot-
ky, zábavný notýsek ve tvaru jablka 
či věšák na šaty, který vypadá jako 
mrož. Proměň narozeninovou oslavu 
v  pirátský večírek či princeznovský 
bál! V  této knížce najdeš 1000 zají-
mavých nápadů pro tvé šikovné ruce!
Do knihovny také přibyly zvukové 
knihy pro nejmenší jako například:
Moje první zvuková knížka. Auta 
a stroje
Kdo tu štěká, mňouká, bučí?
Víš, jak mluví zvířátka?

BELETRIE PRO DĚTI
›› Robert Drozda:
Pohádky pana přednosty

Líbí se vám 
mašinky? Krás-
né, kovové, 
oddechující na 
nádraží nebo 

namáhavě supící po kolejích do kop-
ce, až se jim kouří z komínů? Chcete 
vědět, kdo je to vechtr, co znamená 
pešunk, pucvole nebo jiná tajuplná 
slova? Prozradí vám to tahle pohád-
ková knížka s půvabnými ilustracemi 
Jiřího Boudy.
›› Jill Hucklesby:
Osamělý králíček
Malá Sára najde 
u  cesty krabici. 
Když ji otevře, na-
jde v  ní roztomilé-
ho králíčka. Chlu-
páček najde domov 
v záchranné stanici, ale je posmutně-
lý. Bude potřeba najít mu kamaráda! 
V útulku plném zvířátek by to měla 
být hračka. Podaří se Sáře to, co si 
usmyslela?
Další příběhy se šťastným koncem: 
Nezbedné kůzlátko, Zapomenuté jeh-
ňátko, Zasněžená červenka, Vysněný 
pejsek
›› Eva Papoušková:
Dnes nepůjdeš do školy
Příběh velkého přátelství tří dětí, 
které nastupují do první třídy v Brně 
v 70. letech 20. století, v období vr-

cholné normaliza-
ce. Začíná školní 
rok. Na brněnském 
Staráku zasednou 
v první třídě do jed-
né lavice dvě holky. 

Obě se jmenují Eva. Černovlasá mi-
luje apačského náčelníka Vinnetoua, 
zrzka zase Pipi Dlouhou punčochu. 
A přesně tak si začnou říkat: Vinnetou 
a Pipi. Jejich nová jména voní dob-
rodružstvími, která přebijí i normali-
zační šeď kolem. Píšou se totiž sedm-
desátá léta minulého století. Ve škole 
se nesmí říkat, co se říká doma. Ví 
to i jejich spolužák a kamarád Karel, 
který tajně miluje Pipi. Všichni tři vy-
rážejí na výpravy, v nichž jde o čest 
i slávu, o záchranu indiánů i koní. Vy-
dávají noviny Rudý šíp a říkají v nich 
pravdu. Bojují s učitelkou, která má 
nervy nadranc, s třídním sígrem i se 
školníkem. Trojice tuší, že největší 
sílu mají sny a láska. Přetrvají, i když 
vás rozdělí oceán.
›› David Walliams:
Superstrašlivák

Humorný i  tro-
chu hororový 
příběh odvážné 
dívenky Leg-
rácky, která se 
ničeho a  nikoho 
nebojí. Dokonce 
ani nejohavnější 

obludy ze všech: Superstrašliváka. 
Na sopečném ostrově uprostřed moře 
hemžícího se žraloky stojí škola pro 
mladistvé provinilce zvaná U Nemi-
losrdných. Vyučování je jedna velká 
hrůza, jídlo ve školní jídelně se skoro 
nedá pozřít a učitelé dětem nahánějí 
strach, zvláště učitelka přírodovědy 
doktorka Doctorrová. Holčička, které 
nikdo neřekne jinak než Legrácka, je 
ve škole nováček, ale brzy zjistí, že se 
tam děje něco hodně divného.
›› Lee Bacon: Poslední člověk
Píše se budoucnost. Roboti vyhubili 
lidi a  dvanáctiletý robot XR_935 je 
nepostrádá. Bez lidí nejsou války, 
zločin ani znečištění, prostě žádné 
problémy. Každý člen robo-společ-
nosti má svůj účel. Šestnáct hodin 
denně pracuje 
a přes noc se nabíjí. 
Všechno běží jako 
po másle. Až do 
dne, kdy XR obje-
ví něco nemožné-
ho: lidskou dívku 
jménem Emma. 
Celý dosavadní život strávila v pod-
zemním bunkru schovaná před stroji. 
Teď však musí bunkr opustit a vydat 
se na nebezpečnou výpravu za tajem-
ným bodem na mapě.
›› Emma Chastain: Deník Chloe
Snowové - Rok nesnází

Novopečená ame-
rická středoško-
lačka Chloe si my-
slí, že její život je 
jedna velká pohro-
ma. Jak by také ne, 
když ještě nikdy 
nikoho nepolíbila! 

Nebo když jí její nejlepší kamarádka 

Hana dohání k  šílenství. A  když se 
táta Chloe neustále ptá, zda je OK. 
A když, ach, Chloina máma odjela do 
Mexika, aby mohla pracovat na svém 
novém románu. Alespoň že říkala, že 
bude brzy zpět, takže to zas tak (moc) 
nevadí. I  proto si Chloe píše deník. 
Její máma totiž také řekla, že jediná 
věc smutnější než si něco pamatovat 
je, že to zapomeneme.
S Chloe se setkáte i v pokračování – 
Neklidný rok (2.díl), Rok průšvihů 
(3. díl)

BELETRIE PRO DOSPĚLÉ
›› Patrik Hartl: Gazely

Toto je příběh bouř-
livého týdne tří nej-
lepších kamarádek, 
které kdysi chodily 
do třídy s  Prvo-
kem, Šampónem, 
Tečkou a  Karlem. 

Šárka v  pondělí oslaví narozeniny, 
večer ztratí mobil a v úterý se jí kvůli 
tomu otřese život v  základech. Ka-
rolína ve středu přivítá doma svého 
manžela, se kterým rok nežila, a musí 
se to znovu začít učit. A Helena bě-
hem pátku konečně uvěří, že by moh-
la zapomenout na rozvod a znovu se 
zamilovat. Události těchto všedních 
dní je vrhnou do takových turbulencí, 
že ani jedna z nich večer před víken-
dem netuší, jak bude její život vypa-
dat v neděli. Je to román o radostech, 
které nejde prožít bez odvahy, o ne-
konečném boji o rodinnou harmonii 
a o náctiletých snech, kvůli kterým je 
třeba riskovat.
›› Johana Kral:
Probudit se jako delfín

Román o  kom-
plikovaných ro-
dinných vztazích, 
kterým se nedaří 
v mlčení a napětí. 
Karolína s  Jaku-
bem se po dvace-
tiletém manželství 

vzájemně odcizí a jejich tři děti se ne-
chtějí nové situaci přizpůsobit. Cesta 
k nápravě je hodně složitá a není jis-
té, jestli se podaří všechny problémy 
vyřešit. Příběhy se před čtenářem od-
víjejí viděny očima tří členů rodiny – 
matky psycholožky, otce podnikatele 
a dospívající dcery.
Další kniha autorky – tentokrát detek-
tivka: Tvář
›› Jo Thomas:
Vůně španělských třešní

Práce na statku pod 
španělským sluncem 
a  s  přísným zaměst-
navatelem je pro hr-
dinku této milostné 
romance tím pravým 
impulsem začít zno-
vu a  lépe. Po třech 

neúspěšných zásnubách Beti nutně 
potřebuje všechno hodit za hlavu 
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a  začít znova. A  přesně na to jsou 
ideální sluncem zalité kopce jižního 
Španělska.
A další kniha od stejnojmenné autor-
ky: Za italským snem
›› Anne Jacobsová:
Panský dům. Shledání

Augsburg 1939. 
Rodinu Melze-
rových a  jejich 
zaměstnance če-
kají těžké časy. 
Druhá světová 
válka vypukne co 
nevidět a je jasné, 

že se tím změní život všech obyva-
tel panského domu. Textilní továrna 
stojí těsně před krachem a Paul musí 
opět činit nepříjemná rozhodnutí. 
Navíc bez své ženy Marie. Ta již od 
roku 1935 žije s jejich synem Leem 
v New Yorku. Mariina láska k Pau-
lovi je však nezlomná. Proto ji tvrdě 
zasáhne, když se dozví, že do Paulo-
va života vstoupila jiná žena. Podaří 
se Marii získat milovaného manžela 
nazpět?
›› Kate O‘Hara:
Ulice slávy. Sága rodu Caldwellů

Hollywood, 1926. 
Zvukový film od-
startoval v  Holly-
woodu novou éru. 
Rodí se nové kari-
éry, zatímco oblíbe-
né hvězdy němého 
filmu z  dřívějška 

navždy mizí z  pláten. Filmový pro-
ducent Franz Maynhard bojuje proti 
rostoucímu tlaku konkurence, ale 
jeho milé Harriet Caldwellové, hro-
zí, že ztratí kontrolu nad rejdařstvím, 
které rodina vlastní.
Další romány pro ženy:
›› Elizabeth Haran: Za jasné noci
›› Taylor Jenkins Reid:
›› Sedm manželů Evelyn Hugo
›› Wolfgang Schreil: Zaříkávač
zvířat. O síle šumavské přírody
a tajemství lesa

Nechte se nakazit 
láskou k  přírodě! 
Hluboko v  šumav-
ských hvozdech, na 
česko-německém 
pomezí, uprostřed 
lesa poblíž Bode-
nmais žije člověk, 

který dokáže komunikovat se zvířaty. 
Lesní muž s medvědí postavou, plno-
vousem, v zeleném plstěném klobou-
ku a často i s veverkou nebo kunou 
na rameni - Wolfgang Schreil je pů-
sobivá osobnost. Říkají mu zaříkávač 
zvířat nebo lesní vlk. Jeho příběhy 
o životě v lese jsou nesmírně překva-
pivým a dobrodružným zážitkem.
›› Chris Ryan: Bomba pro Kreml
Voják SAS Geordie Sharp má usku-
tečnit operaci s  nehorázným cílem 
a  jeho svědomí se s  tím těžko vy-
rovnává. Oficiálním účelem operace 

Nimrod je výcvik 
nové ruské speciál-
ní jednotky, určené 
pro boj proti rus-
ké mafii. Geordie 
a  jeho jednotka 
však mají splnit 

ještě jeden hrozivý úkol. Dva vojáci 
SAS jsou uneseni mafií a tajná zbraň 
britské vlády je obrácena proti Lon-
dýnu.
Od Ch. Ryana také: Lovec zabiják, 
Špatný voják, Pekelný oheň
›› Louis L‘Amour: Zákon prérie

K  jedinému zdroji 
vody široko daleko 
míří opravdu pestrá 
škála lidí. Když ne-
sourodou skupinu 
napadne kmen Apa-
čů, jsou najednou 

rivalové nuceni spojit své síly a spo-
lečně bojovat proti nepříteli.

HISTORICKÉ ROMÁNY
›› Štěpán Javůrek:
Sudetský dům II

V  podhorské ves-
nici Skláře se po 
válce zabydlují 
české rodiny. Mezi 
nově příchozími 
je i  rodina mladé 
dívky Jarmily Lu-
kešové. Maminka 

jí zemřela za války, a tak se Jarmila 
musí postarat o dva malé bratry, ale 
také o  otce, který rodinné úspory 
prohrává v kartách. Jarmila se v no-
vém domově zamiluje do Františka 
Smolíka, ten však její city neopětuje. 
Stále více se také dostává do sporu 
s místními komunisty. Po událostech 
února 1948 je však jeho boj stále mar-
nější. Jarmila je v těch těžkých časech 
jediná, kdo při Františkovi pevně sto-
jí. Ten tak poznává, jak statečná žena 
to je. Dokonce se zdá, že by společný 
život s ní mohl být útěchou před tím, 
co se chystá.
›› Anna Strnadová: Maxl žhář
Tragický příběh tesaře, smolaře a po-
sléze psance a vězně Maxla Novotné-
ho ze Žďáru unese čtenáře do druhé 
půli devatenáctého století, do neleh-
kých dob, kdy v českých vsích práce 

nebyla a  zbýval 
jen hlad, vojna, 
zoufalství, zrada 
a  zločin. Silný 
příběh o zpřetrha-
ných vazbách jed-
né mladé rodiny, 
o  velkých zkla-

máních a  trpělivém čekání doplňují 
obrazy z  každodenního života oby-
čejných lidí žijících před necelými 
dvěma sty lety v Posázaví. Založeno 
na skutečných událostech.
›› Pavel Hejcman: Cesty knížecí
Historický román zpracovává námět 
z  dávné slovanské minulosti v  9. 

století, z pohnutých dob Svatopluko-
vy vlády a  pádu Velké Moravy. Na 
základě převážně archeologických 
pramenů vytvořil 
autor mohutnou 
fresku o  vládcích 
Velkomoravské říše 
a jejich zápasu o sa-
mostatný slovanský 
stát.
›› Jana Pronská:
Kumánská princezna

Julián Bakšai se 
kvůli otcovým 
dluhům zaváže, že 
bude sloužit hraběti 
Ratoldovi a  jeho 
zhýralému synu 
Františkovi. Když 
mu hrabě po syno-

vě smrti navrhne, aby od Kumánů 
přivedl jeho jediného vnuka, Julián 
ani na chvíli nezaváhá: za odměnu 
mu totiž Ratold slíbil vrátit rodinné 
sídlo - hrad Kamenec.
›› Jana Pažoutová: Dvojí ortel

Historický román, 
zasazený do čes-
kých zemí v polovi-
ně 17. století. Život 
Vojtěcha Kamarýta, 
kdysi zámožného 
měšťana a  úspěš-
ného obchodníka, 

skončil před čtyřmi lety, když ztratil 
celou svou rodinu, majetek i  čest. 
Nebo si to alespoň myslel. Náhod-
né setkání se ženou až neuvěřitelně 
podobnou jeho zemřelé manželce 
a s jejím dítětem v něm však vyvolá 
podezření, že události, jež vedly k jeho 
zkáze, se možná odehrály docela ji-
nak, než si dosud myslel. Postupně se 
před ním odhalují střípky, které ho při 
pátrání po pravdě přivádějí na jediné 
místo, kam se už nikdy neměl vrátit: 
do rodného města…
Milovníkům historických románů 
jistě nemusím představovat známé 
autory jako jsou:
›› Jaroslava Černá: Krev andělů
›› Vlastimil Vondruška:
Katův odkaz
›› Jan Bauer: Císařské spiknutí

DETEKTIVKY
›› Stefan Ahnhem: Devátý hrob

Fabian Risk má 
momentálně pl-
nou hlavu osob-
ních problémů, 
na které ovšem 
nebude čas. Obje-
ví se totiž děsivý 
případ obzvláště 

brutálních sériových vražd. Paralelně 
a  v  podobně zlověstné režii se roz-
běhne pátrání po pachateli krutých 
vražd také v Dánsku. Atraktivní vy-
šetřovatelka Dunja se musí prosadit 
v  mužském prostředí, které jí není 
příliš nakloněné a  zachovat při tom 

chladnou hlavu. Jednotlivé dílky pá-
trání obou vyšetřovatelů se pozvolna 
přibližují k sobě, i když to vypadá, že 
jeden vrah je precizní systematický 
chirurg z  jakéhosi důvodu pitvající 
své oběti a druhý brutální lovec a ka-
nibal.
Další díly ze série: X způsobů smrti, 
Osmnáct pod nulou
›› Bernard Minier: Oko
Na samotě v  horách žije slavný re-
žisér hororových filmů Morbus De-
lacroix. Přestože propadl šílenství 
a  misantropii, jeho jméno fanoušky 
děsivých filmů 
nepřestává fasci-
novat. A pak dojde 
k  sérii odporných 
vražd, které by 
klidně mohly mít 
původ v jeho tvor-
bě. Kriminalistu Martina Servaze 
zavede pátrání až do ponurých kulis 
továrny na hororové filmy. V hrůzou 
prosáklých zdech se skrývá nejedno 
tajemství a  na Servaze čeká možná 
největší záhada jeho kariéry…
›› John Hart: Železný dům

Než se stal Želez-
ný dům sirotčin-
cem, sloužil jako 
ústav pro choro-
myslné zločince 
a vyšinuté vojáky. 
Velký a pevný, da-
leko od všeho dů-

ležitého. Nyní tu žijí děti, obklopené 
necitelností a lhostejností dospělých, 
vydané napospas tyranii tlupy star-
ších kluků. Neduživý Julian, outsider, 
který přežívá jen díky odolnějšímu 
bratrovi Michaelovi. Když je jeden 
z  násilníků brutálně zavražděn, Mi-
chaelovi nezbývá než uprchnout ze 
sirotčince a odnést si obvinění s se-
bou… Po třiadvaceti letech se bratři 
znovu setkávají - z Juliana je spisova-
tel dětských knih, trpící duševní cho-
robou, a z Michaela zabiják, který má 
v plánu skončit s kriminální minulos-
tí. Stejně jako kdysi musí silnější bo-
jovat za záchranu slabšího. A vydat se 
na místo, před nímž celý život utíkal 
- do Železného domu.
›› Angela Marsonsová: Spletité lži

Další případ pro 
inspektorku Kim 
Stoneovou, která 
má tentokrát co 
dočinění s  pří-
padem brutálně 
umučeného muže. 
Jde o  nevinnou 

oběť, nebo dostal, co si zasloužil? 
Inspektorka Kim Stoneová už viděla 
ledacos, ale pohled na oběť, která se 
našla v místní průmyslové zóně, vy-
razí dech i jí. Když poté Kim oznámí 
zdrcující zprávu manželce zavraždě-
ného, Diane Phippsové, nemůže se 
ubránit pocitu, že na ženině reakci 
něco nebylo v pořádku. A pak Diane 
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Knihovna dětem⑤ Najdi správné dvojice a dokresli chybějící části.
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a její rodina zmizí. V přírodní rezer-
vaci je objevena další mrtvola a Kim 
se svým týmem narazí na stopu, která 
spojuje oba případy. Má to však há-
ček - tajemství téhle stopy je přísně 
střeženo. Dokonce i některými z Ki-
miných kolegů…

V knihovně najdete spoustu dalších 
detektivek jako třeba:
›› Håkan Nesser: Smolná vteřina; 
Vlaštovka, kočka, růže, smrt; Pří-
pad G
›› Deon Meyer: Poslední lov, Žena 
v modrém plášti
›› James Patterson: Vražedná hra, 
18. rukojmí
›› Dominik Dán: Noc temných lží
›› Neil Cross: Posedlost
›› Linda Castillo: V moci zla
(detektivní vyšetřování v amišské 
osadě)

SCI-FI
›› Marie Lu: Warcross

Warcross není jen 
hra, je to způsob 
života! Herní fe-
nomén Warcross 
je pro některé 
únikem z reality, 
jiní si díky němu 
přijdou na slušné 

peníze. Hackerka Emika je na mizi-
ně. Aby si přivydělala, zariskuje a na-
bourá se do mezinárodního turnaje ve 
Warcrossu. Jenže omylem se ocitne 
ve středu dění a přes noc se stane ce-
lebritou. Dokonce dostane od tajem-
ného tvůrce Warcrossu nabídku, která 
se neodmítá.
Navazující 2. díl: Wildcard – Divoká 
karta

NAUČNÁ
›› Lenka Bednářová: Háčkovaná
zvířátka nejen pro miminka
Návody na háčkovaná zvířátka; pro 

nejmenší jsou zvířátka uzpůsobená 
jen jako hlavička, která je přiháčko-
vaná na dřevěný kroužek. V úvodu 
nechybí ani základní háčkovací ško-
lička.
›› Adriana Rigutti:
Ilustrovaný atlas anatomie
Popis lidského těla, informace o funk-
ci a stavbě nejrůznějších orgánů.
›› Ladislav Zibura:
Všechny cesty vedou do Santiaga

Už více než tisíc 
let míří lidé ze 
všech koutů Ev-
ropy do Santiaga 
de Compostela. 
Ladislav Zibura 
tam poprvé pu-
toval v osmnácti 

letech a teď se do Španělska vydává 
znovu – za vzpomínkami, dobrodruž-
stvím a příběhy poutníků z celého 
světa. Přidejte se k nim a ponořte se 
do vyprávění plného humoru a přá-
telství mezi lidmi, kteří se nikdy nevi-
děli. Dozvíte se, jak poutnictví hýbalo 
evropskými dějinami, a taky načer-
páte tipy pro vlastní cestu. Budou se 
vám hodit – možná totiž zjistíte, že 
Camino volá i vás.

H. Humlová, knihovnice

DOVOLENÁ V KNIHOVNĚ
20. – 22. 12. 2023 – dovolená
27. – 29. 12. 2023
– zavřeno (uzávěrka roku)
Otevřeno od 3. 1. 2024 – středa
8:30 – 11:00 a 12:00 – 16:30

Vánoční besedy v knihovně
Během prosince v knihovně budou 
pro děti ze základní školy Komárov 
probíhat besedy s vánoční témati-
kou. O tom, jak se dětem v knihov-
ně líbilo, se dozvíte v příštím čísle 
Komárováku. 

H. Humlová, knihovnice



Vzáří nastoupily děti opět do 
školky. Nováčci si zvykali na 

nové prostředí a na paní učitelky. 
Mnohdy ukápla i slzička, ale nako-
nec si děti zvykly. Z důvodu adap-
tačního období nezařazujeme v září 
kulturní akce. Ty ve školce začínají 
až od října.

V pondělí 9. října k nám přijelo 
sdružení Beluška se vzdělávacím 
programem Šifra mistra Brailla. Děti 
si procvičily lidské smysly i bez po-
užití zraku, vyzkoušely simulační 
brýle zrakových vad a seznámily se 
s kouzelnou bílou holí. Dále pozna-

ly jak se správně chovat k vodicímu 
pejskovi.

Dne 19. října jsme měli zhlédnout 
výcvik dravého ptactva na zahradě, 
ale kvůli nepřízni počasí byl program 
zrušen. Dravce uvidíme až na jaře.

Ve čtvrtek 2. listopadu jsme uspo-
řádali pro děti hallowenskou stezku. 
Obsahovala mnoho úkolů od procvi-
čování hrubé motoriky, paměti, koor-
dinace, plazení, lezení až po slalom 
v létání na koštěti.

Dne 9. listopadu k nám přijelo ob-
líbené Bářino toulavé divadlo s po-
hádkou „Jak zlatník ke štěstí přišel“.

V pátek 10. listopadu jsme pek-
li s dětmi svatomartinské rohlíčky. 
Děti se učily pracovat podle postupu 
na receptu. Společně s paní učitel-
kou těsto zadělaly, daly vychladit 
a potom už samy vyvalovaly placky 
a plnily povidly a upečené rohlíčky si 
s chutí snědly.

Nyní se začínáme připravovat na 
adventní čas. Nacvičujeme s před-
školními dětmi krátké hudební pás-
mo, kterým se pochlubíme 2. prosin-
ce na náměstí u příležitosti rozsvícení 
vánočního stromu.

Jana Popelková, ředitelka
Mateřské školy v Komárově
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Podzim v mateřské škole

V pondělí 25. září se uskutečnil 
3. ročník národní soutěže Spor-

tovní den mládeže s TAJV v Komá-
rově na venkovním multifunkčním 
hřišti Základní školy T. G. Masa-
ryka pro nominované žáky školy. 
Sportovní akce TAJV v Komárově 
patřila mezi 250 semifi nálových 
turnajů v České republice. Účastníci 
turnaje se utkali v soutěžním pětibo-
ji, který byl složen z fotbalu, fl orba-
lu, házené, frisbee a tenisu.

Z celkového vítězství na turnaji se 
zaslouženě radoval tým „Dino“, kte-
rý byl tvořen z členů Filip Kocourek, 
Alena Herzogová, Denis Voloshyn 
a Jan Šlapák. Finalisté postupového 

turnaje v Komárově získali vítěz-
né medaile, upomínkové diplomy 
a mnoho dalších sponzorských cen. 
Společně s oceněním obdrželi hráči 
z Komárova nominaci na závěrečný 
šampionát, Národní fi nále v Kladně, 
který se bude konat 9. 12. ve sportov-
ní hale. Na Národním fi nále budou 
postupující fi nalisté reprezentovat 
zejména základní školu, městys Ko-
márov a Středočeský kraj.

Sportovní den mládeže s TAJV 
v Komárově byl zrealizován za pod-
pory městyse Komárov a partnerů 
soutěže.

Mgr. Jan Váňa,
organizátor soutěže, www.tajv.cz Dne 13. října proběhla akce „Oranžové odpoledne”, kterou připravili 

pracovníci SVČ Domeček Hořovice, v prostorách pracoviště Ko-
márov. Akce se zúčastnilo 109 dětí, 75 dospělých a 10 kočárků.

Pro všechny návštěvníky 
byly připraveny zajímavé vý-
tvarné dílničky. Při vydlabává-
ní dýní se bavili nejen děti, ale 
i jejich rodiče. Konečné výtvory 
všech byly úžasné. Kromě toho 
bylo pro děti připraveno malo-
vání nebo fotokoutek, kde se 
mohl každý účastník vyfotit. Na 
závěr jsme pro všechny připra-
vili malé pohoštění. Pochutná-
vali jsme si na dýňové polévce 
nebo párku v rohlíku.

Děkujeme všem za hojnou 
účast a těšíme se na vás při dal-
ším setkání.

Na základě informací od Jaroslavy Kalátové redakčně upravila
Jaroslava Prokopová. Foto: archiv Domeček Hořovice

Oranžové odpoledne

Sportovní den mládeže s TAJV v Komárově

	

	

Zve	občany	na	vánoční	bruslení	2023	
Pro	občany	Komárova	bude	v	následujících	termínech	zarezervována	ledová	plocha	na	zimním	
stadionu	v	Hořovicích.	Pro	komárovské	občany	vstup	zdarma.			

Termíny	bruslení:	
Sobota	23.	12.	2023	9:00	–	10:00	

	

Neděle	31.	12.	2023	12:30	–	14:00		
silvestrovské	bruslení	s	hudbou	
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Muzeum Komárov informuje

Vážení spoluobčané!
K BLÍŽÍCÍM SE VÁNOČNÍM SVÁTKŮM VÁM PŘEJEME 

HODNĚ HEZKÝCH CHVIL V KRUHU VAŠICH BLÍZKÝCH
A DO NOVÉHO ROKU 2024

HLAVNĚ PEVNÉ ZDRAVÍ, KLID A POHODU

I letos jsme se snažili o co nejlepší propagaci našeho muzea a zviditelnění 
úctyhodné práce a umu našich předků, kteří svým dílem zajistili Komáro-

vu bohatou historii hodnou obdivu i v dnešní moderní době.
Otevření muzea proběhlo 1. května 2023 a expozice byla letos obohace-

na o dva litinové modely unikátních historických vojenských děl. Našemu 
muzeu je zapůjčil pan Kokuňko z pozůstalosti otce.

Trvale u návštěvníků oblíbenou stálou výstavu minerálů z Podbrdska od 
p. Tomáška a p. Janouše, a také, zejména u dětí, možnost zakoupení různo-
barevných kamínků pro štěstí, jsme letos museli trochu omezit množstvím 
exponátů, vzhledem k potřebnému uvolnění prostoru pro výstavu trofejí 
ČSCH. Výstava velkoformátových fotografi í k historii železáren byla rov-
něž omezena pro nutnost uvolnění prostoru pro dokumenty sezonní výsta-
vy. Bohužel zatím nemáme jinou možnost.

Letošní aktuální výstava k 70. výročí Českého svazu chovatelů drobné-

ho zvířectva v Komárově byla další zajímavostí muzea po celou sezonu. 
Připomněla jeho bohatou činnost, obětavost a úspěchy minulých i součas-
ných členů. Slavnostní vernisáž se konala 1. května a přítomní hosté a ná-
vštěvníci muzea se tak mohli osobně seznámit a vyslechnout si zážitky 
přítomných členů a organizátorů výstavy. Kromě historických údajů bylo 
možné si prohlédnout kroniky, fotografi e, výrobky ze srsti zvířátek, a ze-
jména úctyhodné množství pohárů a ocenění za přední místa v soutěžích 
i z mezinárodních výstav. Součástí byla také pozvání na chystané výstavy, 
videoprodukce k danému tématu a činnosti, a pro děti možnost malování.

Naše muzeum se opět těšilo, a již třetím rokem, z milých návštěv ny-
nějších žáků III. A, B ZŠ Komárov a III. tř. ZŠ Zaječov. Společně jsme 
se věnovali zhlédnutí fi lmu o formování a lití umělecké litiny a povídání 
o osobnostech městyse. I letos jim všem, a do třetice, patří pochvala za 
zvídavost, kázeň a zejména písemně vyjádřenou zpětnou vazbu.

Potěšením pro nás byly rovněž hromadné návštěvy, či turisté putující 
Podbrdskem. Vždy vyjadřovali obdiv nad umem našich předků, celkovým 
uspořádáním sbírek, i nad jednotlivými unikátními exponáty. Někteří měli 
také zájem o prohlídku a historii litinových památek v městysi a o přítom-
nost komárovské litiny v dalších městech a zemích Evropy.

I při letošní návštěvě našeho muzea umělecké litiny a výroční výstavy si 
mohli návštěvníci odnést také inspiraci k zajímavým výletům na Brdy a Pod-
brdsko. O průvodcovské letáčky, mapky, návštěvnickou knížku s možnými 
slevami na vstupné do našeho, i dalších muzeí a památek na Podbrdsku, byl 
rovněž velký zájem. Nově byla k dispozici a kladně hodnocena propagační 
brožurka „Městys Komárov“, která byla distribuována do 25 turisticky zají-
mavých míst v našem regionu. Muzeum je rovněž propagováno i v letáčcích 
Turistické oblasti Brdy a Podbrdsko, které jsou volně k dispozici v muzeu 
a v nově vydaných publikacích. Zájem byl také o kontakty na možnost za-
koupení současných smaltovaných výrobků užitkové litiny.

Těší nás, že je o naše muzeum u návštěvníků stále zájem, a máme ra-
dost, doufáme, že zaslouženou, z jejich projevů obdivu a spokojenosti.

Proto i vám všem ještě jednou přejeme hezké dny a těšíme se 
v příští sezóně také na vaši návštěvu.

Členové muzejní komise při Úřadu městyse Komárov
Foto: Nikol Matějková

K BLÍŽÍCÍM SE VÁNOČNÍM SVÁTKŮM VÁM PŘEJEME 

MACECHY A JEJICH PŘÁTELÉ
Zveme vás na naše adventní a vánoční zpívání 2023.

Pokud není napsané místo vystoupení, zpíváme u obecního stromečku.

Pá 1. 12. Podluhy – 16:00, Chaloupky – 18:00

So 2. 12. Olešná – 16:00, Komárov – 18:00

Ne 3. 12. Křešín – 16:00, Žebrák – 18:00

So 9. 12. Velký Chlumec – 17:00, Svinaře zámek – 19:00

Ne 10. 12. Bezdědice – 16:00, Kotopeky – 18:00

So 16. 12. Kařez, kostel sv. Jana Nepomuckého – 15:00, Skřipel kostel – 18:00

Ne 17. 12. Neumětely, kostel sv. Petra a Pavla – 16:00, Osov, chrám Narození sv. 
Jana Křtitele – 18:00

Po 25. 12. Mrtník, kostel Narození Panny Marie – 14:00

Út 26. 12. Hostomice, kostel Stolce sv. Petra, Tyršovo nám. – 14:00, Hořovice, 
kostel sv. Jiljí na Vísce – 16:00, Ptákov, U Kmentů – 18:00

So 6. 1. Lochovice kostel – 14:00, Vižina – 16:00

Zubní pohotovost (vždy od 8:00 do 12:00)

2. – 3. 12. MUDr. Danyliuk Bohdan, Beroun, Talichova 825, tel.: 311 624 375

9. – 10. 12. MUDr. Šlesingerová Iva, Beroun, Tř. Politických vězňů 40, tel.: 311 746 372

16. – 17. 12. MUDr. Fiala Martin, Beroun, Holandská 123, tel.: 728 961 496

23. 12. (+1. 1. 2024) MUDr. Hanáčková Anita, Komárov, Buzulucká 480, tel.: 734 583 076

24. 12. MUDr. Hentsch František, Zdice, Palackého nám. 878, tel.: 311 685 672

25. 12. MUDr. Csölle Zdenka, Králův Dvůr, Průmyslová 614, tel.: 722 532 538

26. 12. MUDr. Holmanová Jarmila, Hořovice, Komenského 49, tel.: 311 516 660

30. – 31. 12. MUDr. Humlová Adéla, Žebrák, Ant. Pacovského 277, tel.: 311 533 447
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Komárov se i  v  letošním roce 
přidal k pořadatelům SBR. Do 

hlavního závodu, který byl „celo-
státně“ odstartován ve 14:00 hod., 
se na start postavilo 38 závodníků, 
z toho 20 žen a 18 mužů. Nejrych-
leji trať měřící 4,9 km zaběhli Da-
vid Šilhák a  Simona Kašparová 
(Sokol Komárov). Hlavnímu zá-
vodu předcházely i dva starty dět-
ského závodu, kde běželo 23 dětí. 

Jako první závodily „starší“ děti 
(2 chlapci a 6 děvčat), poté děti do 
osmi let (10 chlapců a  5 děvčat). 
Na trati dlouhé 1,1 km byli nej-
rychlejší v kategorii starších Vašek 
Sýkora a  Markétka Chvátalová 
(Sokol Komárov), ve druhé kate-
gorii zvítězili sourozenci Nikolka 
a Kubík Prokopovi (oba ze Sokola 
Komárov). Občas na běžce shora 
nakouklo i  sluníčko, po většinu 

Sokolský běh republiky (SBR) v Komárově
závodu byla ale zatažená obloha, 
ale naštěstí bez deště. Mezi nej-
mladším a  nejstarším účastníkem 
Sokolského běhu republiky bylo 
69 let! Dle ohlasů účastníků se 
akce zdařila. O zajištění zdárného 
průběhu se postaralo 25 komárov-
ských sokolů.

Olga Kleknerová,
T.J. Sokol Komárov

Foto: archiv T.J. Sokol Komárov

Památný den sokolstva 
(8.  října) je poctou všem 

členům a členkám Sokola, kteří 
obětovali své životy v  boji za 
svobodu, demokracii a  samo-
statnost. Od roku 2019 je zařa-

Večer sokolských světel
zen do kalendáře významných dnů 
České republiky.

Jako symbol Památného dne 
sokolstva byl vybrán František 
Pecháček, sportovec, českoslo-
venský olympionik, sokolský či-
novník, autor legendární sletové 
skladby mužů z roku 1938 nazva-
né „Přísaha republice“. Jako jeden 
z  čelných představitelů domácího 
odboje byl v  roce 1944 umučen 
nacisty. František Pecháček se stal 
letos nositelem Řádu Bílého lva 
vojenské skupiny I. třídy in me-
moriam.

Po celý den 8.  října se v  mís-
tech, kde působí sokolské jednoty, 
konají různé pietní akty a  spole-
čenská setkání. Celý den zakonču-
je Večer sokolských světel, který 
se opět konal i v Komárově.

T.J. Sokol Komárov
Foto: archiv T.J. Sokol Komárov
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Taneční v Komárově 2023 Jan Hrách
na Scale Model 

World 2023

Ani letos Honza na mezi-
národní soutěži modelářů 

nechyběl a  ani letos nepřijel 
s prázdnou.
Tentokrát se stal dvojnásobným 
mistrem světa, a  to v  kategorii 
civilní automobily a  vojenská 
pozemní technika. Tým českých 
modelářů si domů odvezl kolem 
50 ocenění a jednu
,Best Of Show Junior‘‘, kterou 
Honza získal za obrněný au-
tomobil s  názvem 4x4 Mrap. 
Zmíněný automobil byl v  Af-
ghánistánu na misích a vlastnila 
ho Armáda ČR.
Honzův úspěch nás všechny 
těší. Blahopřejeme a  přejeme 
mu hodně zdaru v jeho milova-
ném koníčku.

Za redakci Markéta Křížová
Foto: soukromý archiv

Týden Sokol spolu v pohybu je 
tradiční akcí, kdy na jeden tý-

den v roce spojí sokolské jednoty 
své síly a dají veřejnosti vědět, že 
Sokol žije!

Sokol spolu v pohybu je propo-
jen s projektem Evropské komise 
pod názvem Evropský týden spor-
tu. A protože nás v tomto cvičeb-
ním roce čeká XVII. všesokolský 
slet, bylo téma letošního ročníku 
zaměřeno na sletovou štafetu.

Tělocvičná jednota Sokol Ko-
márov uskutečnila v rámci tohoto 
projektu hned několik akcí pro ve-
řejnost.

V  sobotu 23.  září  2023 ZÁ-
BAVNÉ SPORTOVNÍ ODPOLE-
DNE. Na pěti stanovištích byly 
připraveny disciplíny s  využitím 
sletového náčiní. Každé stanoviště 
značilo jeden všesokolský slet po-
čínaje rokem 1994 a konče rokem 
2018. Účastníci si zde mohli nejen 
zasportovat, ale ti starší také za-
vzpomínat u fotografií ze sletových 
skladeb. A tak se například stalo, že 
si jedna maminka našla podepsa-
nou kladinku, na které cvičila, když 
byla stejně stará jako její dcera. 
Využito bylo nářadí jako trampolí-
na, rinosety, klíny, skládací žíněn-

ky, ale také náčiní jako švihadla, 
míčky, stuhy, plovací desky, vodní 
nudle apod. Vzhledem k  tomu, že 
v  Komárově Sokol opravdu žije, 
na sokolském sletu jsou vždy za-
stoupeny všechny věkové katego-
rie, a tak o cvičební pomůcky není 
nouze. Každý účastník si odnesl 

pamětní list, sletové pexeso, malou 
baterku, balónek a silikonový nára-
mek s logem projektu.

Další akcí byla SOKOLSKÁ 
STEZKA, která probíhala celý tý-
den (23.  9.–1.  10.) a  byla určena 

rodinám s  dětmi. Na trase, která 
vedla lesní cestou, čekalo na účast-
níky 17 zastavení (17 proto, že nás 
čeká již 17. všesokolský slet). Na 
každém zastavení byl úkol (spor-
tovní, znalostní či hudební) a  za 
jeho splnění si mohl každý nalepit 
barevný proužek na svůj štafeto-
vý kolík (papírová rolička, kterou 
si účastníci nesli s  sebou). V  cíli 
čekala na účastníky odměna (baló-
nek a náramek s logem projektu).

Součástí této stezky byla i stez-
ka noční, vyznačená odrazkami. 
Pro zdatné turisty trasa jako denní 
stezka (cca 5 km), pro malé děti 
trasa kratší. Počasí nám v  tomto 
týdnu opravdu přálo, takže stezku 
navštívilo kolem 200 účastníků.

Sokolskou štafetu si zaběhly 
také děti ve cvičební hodině před-
školních dětí, kdy si v  tělocvičně 
vyzkoušely předávání štafetového 
kolíku a  to za světla i  potmě při 
světle malé baterky. To byl pro ně 
velký zážitek.

Celý týden byl dále pro zdatné 
zájemce připraven ve zdejších le-
sích KORIENŤÁK.

Eva Veigendová,
T.J. Sokol Komárov

Foto: archiv T.J. Sokol Komárov

BE ACTIVE SOKOL SPOLU V POHYBU
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S ohledem na nařízená opatře-
ní jsme se tehdy pokusili vytvo-
řit přípustnou alternativu pohy-
bu v  přírodě a  zapracovat do ní 
i nové prvky, které by mohly být 
zajímavé pro mladší účastníky. 
Podstatou korienťáku je využití 
mobilního telefonu s  připojením 
na internet, aplikací na čtení QR 
kódů a  aplikací Mapy.cz. Trasa 
vede volnou přírodou a  není 
dopředu účastníkům známá. 

Ve čtvrtek 28. září 2023 se usku-
tečnilo setkání sokolských tělo-
cvičných jednot Jungmannovy 
župy na hradu Valdek. Součástí 
pochodu byla sletová štafeta  – 
předání poselství a  stuh k  XVII. 
všesokolskému sletu, který bude 
v roce 2024 v Praze.
Na setkání bylo možné vyrazit 
z  různých míst, ale největší sku-
pina asi 100 účastníků vycházela 

od naší sokolovny. Přijeli soko-
lové z Mníšku p. Brdy, Příbrami, 
Hlásné Třebaně, Černošic a  Do-
břichovic, komárovských nás šlo 
54. Trasu jsme zvolili tak, aby po-
chodníci po cestě viděli zajímavá 
místa v okolí Komárova.
U hradu se sešli zástupci 15 tělo-
cvičných jednot se svými stuhami 
a  poselstvími ke sletu, která zde 
byla postupně přečtena. Poselství 

přebírala organizátorka župní akce 
Lenka Kohoutová spolu se starost-
kou České obce sokolské Hanou 
Moučkovou, členkou naší jednoty. 
Župní štafetový kolík s  připnutý-
mi stuhami jednotlivých jednot byl 
pak převezen do Prahy do Tyršova 
domu.
Celou akci zpestřily členky jez-
deckého oddílu, které přijely ke 
hradu na koních v  historických 

kostýmech a  členové spolku 
„Hrad Valdek“, kteří zajišťova-
li komentované prohlídky hradu 
a ve svém stánku nabízeli občers-
tvení, upomínkové předměty a pu-
blikace o hradu. Celkem se setkání 
zúčastnilo přes 200 spokojených 
účastníků.

Miroslav Suttr,
starosta T.J. Sokol Komárov

Foto: archiv T.J. Sokol Komárov

Sletová štafeta a pochod na hrad Valdek

Třetí komárovský korienťák
Tělocvičná jednota Sokol Komárov se zapojila již tradičně do pro-
jektu Sokol spolu v pohybu a #BeActive Night. Dne 23. 9. 2023 byl 
tak mimo jiné spuštěn 3. komárovský korienťák. Jedná se o orien-
tační pochod, který byl poprvé spuštěn v roce 2021, tedy v tzv. době 
covidové, kdy nebylo možné kolektivně sportovat.

Účastnit se může široká veřej-
nost. Trasou provádí účastníky QR 
kódy umístěné na jednotlivých sta-
novištích, které po načtení označí 
v  aplikaci Mapy.cz další stanovi-
ště. Přesnou trasu, kterou k  tomuto 
dalšímu stanovišti účastníci dojdou, 
si zvolí sami. Na každém štítku je 
zároveň kvízová otázka nebo hlavo-
lam. Vyluštěním je možné získat pís-
menka, ze kterých se skládá tajenka. 
Do písmenek se nám v  tomto roce 
vloudil šotek. Omlouváme se proto 
všem, kterým dalo vyluštění tajenky 
„Všesokolský slet“ zabrat. V příštím 
roce se polepšíme a děkujeme všem 
za shovívavost. Naproti tomu řada 
z účastníků i tak tajenku odhalila.

Letošního ročníku se zúčastnili 
jednotlivci, páry, skupiny i  rodiny. 
Výhodou korienťáku je, že na trasu 
může každý vykročit podle svých 
možností a  jít vlastním tempem. 
Někdo preferuje víkend, někdo ra-
ději vyrazí v  týdnu. Dokonce není 
vyloučeno si trasu projít v několika 
fázích. Podle zpětných vazeb odha-
dujeme, že účast byla hojná. Ověře-

ný počet účastníků je kolem šedesáti 
osob. Každý však samozřejmě zpět-
nou vazbu posílat nechtěl a není to 
ani nutné. Za jakoukoli zprávu jsme 
však rádi a  máme z  ní radost. Pro 
velký zájem bylo trvání prodlouženo 
až do začátku listopadu.

Start letošního ročníku byl u so-
kolovny T.J. Sokol Komárov, kde 
byl k dispozici první QR kód a poté 
následovalo dalších patnáct stano-
višť. Cesta vedla směrem ke Kleště-
nici, kde se stáčela do lesa po vrstev-
nici vrchu Hlava. Účastníci minuli 
Knížecí studánku Na Vartě, obešli 
lesem obec Chaloupky a  vydali se 
podél vodní nádrže Záskalská. Dále 
trasa směřovala okolo obce Neřežín 
k Červenému potoku, který bylo tře-
ba překonat, aby se účastníci dostali 
k dalším stanovištím ukrytým v lese 

pod zříceninou hradu Valdek. Jed-
no ze stanovišť pak bylo umístě-
no v  blízkosti hradu. Zájemci se 
tak mohli pokochat jeho krásou 
a kamenným polem pod ním. Od 
Valdeku se již cesta stáčela zpět 
k  sokolovně. Celková délka le-
tošní trasy byla něco málo přes 10 
km. Většina účastníků, kteří za-
slali zpětnou vazbu, trasu zdolali 
v čase 4,5-5 hodin a byla z oko-
lí Komárova. Potěšila nás však 
i zpráva o výpravě z Vižiny, která 
se nedala odradit ani deštivým po-
časím. Děkujeme všem za jejich 
aktivní účast a  rádi všechny zá-
jemce uvítáme na trase v příštím 
roce a to již na čtvrtém ročníku.

Andrea Cafourková,
T.J. Sokol Komárov

Foto: archiv T.J. Sokol Komárov
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Do nácviku sletových skladeb se letos v  naší jednotě zapojilo 174 
cvičenců. V sobotu 11. listopadu se v komárovské sokolovně usku-

tečnil nácvik sletové skladby Leporelo, kterého se účastnily cvičenky 
z župy Jungmannovy a Rokycanovy. Na akci zavítal také štáb České te-
levize, který zde natočil reportáž pro pořad Sokolský zpravodaj.

T.J. Sokol Komárov. Foto: archiv T.J. Sokol Komárov

Sletové okénko

Již v  roce 1862 byla založena Pražská tělocvičná jednota, později 
nazvaná Sokol Pražský. Uplynulo dalších čtyřicet let a  čtyři vše-

sokolské slety, než se uskutečnila valná hromada za přítomnosti čtyři-
ceti komárovských občanů, kteří v hostinci u pana Cajthamla založili 
9. března 1902 tělocvičnou jednotu Sokol Komárov. Naše jednota vy-
dala k svému 120. výročí publikaci, mapující život komárovské jednoty 
až do současnosti. K dostání je u správcové sokolovny nebo v místní 
knihovně. Cena 250 Kč.

T.J. Sokol Komárov

Z obsahu:
›› Historie jednoty v datech
›› Úvodní slovo

(Hana Moučková)
›› Slovo starosty městyse

(Jaroslav Klekner)
›› Historie komárovské

tělocvičné jednoty
(Tomáš Jelen)

›› Rok 2022 = 120 let
tělovýchovy a sportu
v Komárově (Olga Kleknerová)

›› Osmnáctá sezóna florbalového oddílu (Veronika Prokopová)
›› Volejbal v Komárově (Bohuslav Ernest)
›› Odbor turistiky (Miroslav Suttr)
›› Jak jste začínali tábořit a jak stále ve Lhotě rádi táboříme (Jakub Popelka)
›› Taneční kurzy pro mládež (Antonín Fraitag)
›› Fotbalový klub a naše jednota (Václav Korejčík)
›› Lední hokej v Komárově (Miloslav Devera)
›› Historie naší házené a košíkové (Josef Froněk, Jindřich Král, Karel Kavalír)
›› Oddíl badmintonu (Karel Lisý, Milan Caithaml)

Tip na vánoční dárek



VKrajském přeboru chlapců 
U16 startuje naše družstvo pod 

vedením trenérů Hanuše Kavalíra 
a Ondřeje Havlíčka a tvoří jej hrá-
či Kryštof Havlíček, Filip Holman, 
Matouš Kavalír, Šimon Kavalír, 
Václav Kovář, Jiří Mužík, Mar-
tin Svoboda, Šimon Ungr, Jakub 
Waldhans a Štěpán Štich.

Do krajského přeboru mužů se 
ani pro tuto sezónu naše družstvo 
nepřihlásilo. Mladí hráči většinou 
odešli studovat na vysoké ško-
ly různě po celé republice a těch 
„dříve“ narozených, kteří by ještě 
měli elán a chuť pro to pravidelně 
obětovat svůj volný čas, už mnoho 
nezbylo.

V krajských soutěžích ženských 
složek má náš oddíl bohaté zastou-
pení – družstva dívek v kategoriích 
U14, U16, U18 a U22; a družstvo 
žen v KP I. třídy.

Již tradičně absolvovala tato 
družstva před zahájením soutěží 

výcvikové tábory (VT) ve sportov-
ní hale v Sušici. Žákyně od 19. 8. 
do 26. 8. 2023. Ubytované byly 
v hotelu Fuferna a v nedalekém 
pensionu Milli. Kromě dvoufázo-
vých tréninků v hale a relaxačního 
plavání v bazénu, nabíraly síly na 
přilehlém dětském hřišti a v krás-
ném lesoparku podél řeky Otavy.

Družstvo dívek U14 - pod ve-
dením trenérek Kateřiny Boháčové 
a Lenky Perglerové se připravo-
valy hráčky Barbora Hamšíková, 
Nikola Holmanová, Tereza Kalis-
tová, Adriana Kaufmanová, Lucie 
Kvačková, Leontýna Mikulová, 
Lenka Perglerová, Lucie Pergle-
rová, Klára Plecitá, Aneta Uhrová 
a Julie Veselá. Z různých důvodů se 
nezúčastnily Ema Feriová, Blanka 
Kovářová a Kateřina Malíková.

Skupinu dívek U16 a U18 ve-
dou trenéři Bogan Ernest, Lenka 
Jandová a Ivana Vydrová. Zúčast-
nily se hráčky Tereza Kašpárková, 

Marie Lisá, Nikola Radoušová, 
Hana Šplýchalová, Adéla Štoch-
lová, Viktorie Trojanová, Nela 
Tůmová, Kateřina Vacková, Nela 
Veličová, Aneta Vaverová, Zuzana 
Veigentová a Ella Vydrová. Dále 
sem ještě patří Eliška Fimonová, 
Adéla Novotná a nově Monika 
Kopková a Nela Chlustinová.

Pro zkvalitnění přípravy jsme 
do Sušice přizvali kamaráda, čín-
ského trenéra Pan Jin Yuana a Věru 
Faitovou.

Družstvo žen, které je již od 
r. 2004 pravidelným účastníkem 
krajského přeboru I. třídy, mělo 
VT společný s juniorkami U22 ve 
dnech 27. 9.–30. 9. 2023 s ubytová-
ním ve sportovním hotelu Roušar-
ka. S trenéry Boganem Ernestem, 
Věrou Faitovou a Ivanou Vydro-
vou se připravovaly ženy Magda 
Eiseltová, Zdeňka Lehocká, Lenka 
Löwová, Lenka Perglerová, Lucie 
Rudolfová, Jana Suttrová a Hana 

Syřišťová (chyběly Denisa Floriá-
nová, Eliška Raupachová a na ma-
teřské dovolené Anežka Hošnová). 
S ženami trénovaly juniorky Sabina 
Červenková, Amálie Havlíčková, 
Adéla Pazderová, Denisa Pazde-
rová, Jana Pekárková, Lucie Pro-
cházková, Tereza Špiclová a Eliška 
Švecová (chyběla Lucie Miketová) 
a talentované žákyně Marie Lisá, 
Zuzana Veigentová a Ella Vydrová. 
Dále zde byla na zkušené a na vý-
pomoc trenérka družstva U14 Kat-
ka Boháčová.

Oba výcvikové tábory byly po 
všech stránkách velice zdařilé, zdo-
konalili a prohloubili jsme jednotli-
vé herní činnosti, dovednosti i sou-
hru. Stmelili jsme jednotlivé týmy 
a užili krásného prostředí brány Šu-
mavy. Načerpali síly do bojů v nad-
cházející dlouhé volejbalové sezóně.

Bohuslav Ernest,
T.J. Sokol Komárov

Foto: archiv T.J. Sokol Komárov
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›› Soustředění žen, juniorek a tří žákyň

Výstava králíků 3 zemí a 3 měst 2023
VNěmecku se sešli chovatelé z města Passau, městyse Komárova a z města Freistadt Muhlvierter v Rakousku na 

19. ročníku Výstavy králíků 3 zemí a 3 měst, kteří již 33 let udržují společné přátelství. Český tým ve složení 
Josef Kůtek, Miluše Vajnerová, Iveta Veselá, Jiří Holeček, Pavel Mach, Josef Smíšek, Josef Fišer a Karel Vajner 
zde s přehledem zvítězil. Absolutním vítězem celé výstavy se stal Josef Kůtek, který získal současně 1. místo za 
nejlepší samici. Hned za ním na 2. místě v celkovém umístění byl Karel Vajner a paní Miluše Vajnerová získala 
3. místo za kolekci Aljašek (viz obrázek plakety). Blahopřejeme našim chovatelům k jejich skvělému vítězství!

Za redakci Markéta Křížová, Foto: archiv ČSCH ZO Komárov

VOLEJBAL T.J. Sokol Komárov – sezóna 2023/2024
›› Volejbalistky U16 a U18



Dorost FK
Dorost do konce podzimní části 

nasbíral 7 bodů a přezimuje na 13. 
místě tabulky. Ani v  jednom zápa-
se nenastoupila nejsilnější sestava 
z důvodu různých absencí /zranění, 
práce, tresty/. V domácím prostředí 
jsme hráli vyrovnané zápasy s muž-
stvy z  čela tabulky a  mohli získat 
více bodů do tabulky. Na venkovních 
hřištích s  tabulkově rovnocennými 
jsme trestuhodně všechny body ode-
vzdali, zejména v  Loděnicích, kde 
jsme nedali ze tří penalt dvě. Zimní 
příprava začne během ledna, kde 
se bude nabírat kondice a sehrají se 
přátelské zápasy s  cílem záchrany 
soutěže v jarní části 1.A třídy.

Starší žáci
Starší žáci po soustředění hostili 

doma Králův Dvůr, který v tu dobu 
byl na prvním místě tabulky. Tento 
zápas jsme ve větší míře psychic-
ky nezvládli, a  po předešlém sou-
středění na nás padla menší únava 
a  nachlazení. Prohráli jsme 0 : 4. 
Od tohoto zápasu jsme už do kon-
ce podzimní části neprohráli, jen 
remizovali v Doksech, a  stali jsme 
se podzimními půlmistry 1. A třídy 
ve skupině A! Nejlepším střelcem 
týmu je s 11 góly V. Kramárik, který 
naskočil po zranění v 6. kole soutě-
že. Devět gólů vstřelil M. Lukavský, 
5 gólů D. Bělohlávek a O. Kropáč, 4 

góly J. Hošek, 2 góly E. Ivanov, Maksym Piňkovskyj a O. Šlechta, po jedné 
brance mají J. Polách, P. Rácin, E. Vedlich, A. Rayda, D. Braum a L. Linhart. 
Zimní příprava začne 2. ledna 2024 v domácím prostředí v Komárově.

Mladší žáci
Mladší žáci se každý zápas 

zlepšovali a zakončili podzim s 10 
body /2 výhry, 4 remízy a 6 proher/. 
Nebýt nedůrazného zakončení, tak 
jsme bodů mohli mít daleko více. 
V  zimní přípravě se na koncovku 
více zaměříme. Naším cílem na 
jaře bude posunout se do středu ta-
bulky, což v silách našich hráčů je. 
Příprava začne současně se starší-
mi žáky 2. ledna 2024. Nejlepšími 
střelci jsou se 4 góly J. Hošek a P. 
Studený, 3 góly M. Kotva a D. Vo-
loshyn, 2 góly M. Havlík a T. Su-
chý, 1 gól M. Vališ a P. Jelínek.

›› FK Komárov – Čechie Kralupy 1:1

Starší přípravka
Starší přípravka se od prvního turnaje v podzimní části usadila ve své sku-

pině D na druhé příčce a s přehledem se kvalifikovala do jarní semifinálové 
skupiny, kde se utká se šesti týmy o postup do šestičlenného finále. Přípravky 
trénují dále a v zimě se zúčastní několika turnajů v hale a na umělé trávě.

skupina D OP Beroun
1. KRÁLŮV DVŮR B 20 17 0 3 106:25 51
2. KOMÁROV 20 13 3 4 90:22 42
3. LODĚNICE 20 8 3 9 63:59 27
4. SVATÁ 20 7 2 11 59:67 23
5. HOŘOVICE 20 1 0 19 19:164 3
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FK Komárov mládežnické týmy – podzim 2023

›› Odolena Voda – FK Komárov 0:1

›› FK Komárov – Švermov/Brandýsek 4:1 ›› Přípravky s trenérem Grassroots J. Kozlem
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OP Beroun - skupina Q2 / jaro 2024 / - semifinálová skupina:
FK Králův Dvůr B, FK Komárov, SK Cembrit Beroun A, Fotbalový klub 
Olympie Zdice, SK Cembrit Beroun C, TJ Chrustenice.

Mladší přípravka
Mladší přípravka po slabším rozjezdu v prvních dvou turnajích měla 

snový finiš, kdy na posledním domácím turnaji všechno vyhrála a postou-
pila do jarního semifinále! V  trénincích pokračuje se starší přípravkou 
a také se zúčastní v zimě několika turnajů v hale a na umělé trávě.

skupina C OP Beroun
1. KRÁLŮV DVŮR A 20 15 1 4 102:45 46
2. FK KOMÁROV 20 14 2 4 88:40 44
3. DROZDOV 20 13 3 4 84:43 42
4. ZAJEČOV 20 5 0 15 43:85 15
5. LOCHOVICE 20 0 0 20 29:133 0

OP Beroun - skupina Q2 / jaro 2024 / - semifinálová skupina:
FK Komárov, SK Cembrit Beroun A, TJ Svatá, Fotbalový klub Olympie 
Zdice, SK Cembrit Beroun C, TJ VČS Tmaň

›› Turnaj v Zaječově - 30. 9. 2023

Minipřípravka
Minipřípravka odehrála své první turnaje v rámci OP Beroun. Zde se 

výsledky nepíší do tabulky. Pod vedením trenérů J. Palka a T. Molíka 
naši nejmladší trénovali ve čtvrtek na hřišti FK Komárov a přes zimní 
období se přesunou do tělocvičny ZŠ Komárov, také se zúčastní několika 
halových turnajů.
OP Beroun - skupina J1 / jaro 2024 /
ČL-U. Beroun A, AFK Loděnice, FK Králův Dvůr A, FK Komárov, SK 
Cembrit Beroun A, TJ Svatá

›› Turnaj v Komárově – 14. 10. 2023

Karel Jonák (redakčně upravila Kristýna Votavová)
Foto: archiv FK Komárov

FK Komárov - A tým
Do druhé divizní sezóny nakročil náš A tým s několika změnami 

a to nejen v hráčském, ale i realizačním týmu. Tou nejzásadnější 
byla změna na trenérském postu, kdy po pěti letech vystřídal úspěš-
ného trenéra Míru Nesnídala trenér s letitými ligovými zkušenostmi 
z Příbrami Marcel Mácha. Z týmu pak na vlastní žádost odešli Lukáš 
Altman, Pavel Šebek a Vojta Krejča. Svoji úspěšnou hráčskou kariéru 
ukončil také Luděk Kaufman, který ale v klubu zůstává a své boha-
té zkušenosti uplatňuje ve funkci sportovního ředitele FK Komárov. 
Do A  týmu se po-
dařilo také přivést 
hned několik posil. 
Z Berouna přišel ši-
kovný záložník To-
máš Břížďala a  na 
post brankáře se 
nám podařilo těsně 
před začátkem sou-
těže přivést Ondru 
Blehu z  Příbrami, 
kterému kryl záda 
Tomáš Glogar. Bě-
hem soutěže se nám ještě povedlo dotáhnout přestupy tří nadějných 
mladíků v čele s Markem Nedvědem, Vojtou Nedavaškou a Adamem 
Suchým, kteří jsou příslibem klubu i do budoucna.

První vážná prověrka před začátkem soutěže nám výsledkově 
nevyšla, vypadli jsme z předkola MOL cupu po prohře 2:1 v Nespe-
kách. O týden později nás už čekal první mistrovský zápas v Českém 
Krumlově, kde jsme po dobrém výkonu získali bod za remízu 1:1. 
V následujícím zápase nás doma čekal jeden z favoritů soutěže, pl-
zeňský Petřín, který jsme díky Mojdlově proměněné penaltě na konci 
zápasu vyhráli 1:0. Slušný rozjezd soutěže trochu přibrzdila domažlic-
ká Jiskra, kde jsme po dobrém začátku v posledních deseti minutách 
zápas ztratili a smolně prohráli 2:1. Čtvrté kolo nabídlo třaskavé derby 
se sousedními Hořovicemi, které jsme ale doma opět zvládli a před 
početnou diváckou kulisou vyhráli 2:0. Po tomto fotbalovém svátku 
přišlo bodově trochu hluché místo, kdy jsme postupně prohráli v da-
lekém Jindřichově Hradci 2:3, doma se silně posílenou Příbramí 2:4, 
podařilo se nám uválčit bezbrankovou remízu s posledním Tachovem, 
doma znovu remizovat 2:2 s naopak silnou Soběslaví a nakonec do 
třetice uhrát stejný nerozhodný výsledek v nedalekých Rokycanech. 
Tam jsme ztratili kromě dvou bodů i Tomáše Břížďalu, který si přetr-
hl achilovku a o pár dní později podstoupil operaci. Tato nepříjemná 
zpráva jako by nás nakopla a kluci i za zraněného spoluhráče uhráli 
zasloužené 3 body za výhru 2:1 na hřišti Katovic. Dobrou formu jsme 
si pak přenesli i na domácí hřiště a nebezpečnou Doubravku porazili 
2:0. To už však i bez stálice obrany Dáni Klimeše, který musel ze zdra-
votních důvodů vynechat i zbytek sezóny. Přes všechny tyto nepříjem-
nosti jsme se nezalekli ani v tu chvíli druhého celku tabulky, pražské 
Aritmy, kde jsme vybojovali cenný bod za remízu 0:0. Klatovy pak od 
nás dostaly 3 branky a odjížděly s prohrou 3:1. Výbornou formu jsme 
pak potvrdili i na vedoucím celku naší divizní skupiny A, když jsme 
Mariánské Lázně porazili na jejich hřišti brankou Michala Pužíka 
v poslední minutě 2:1. Skvělou bilanci 8 neprohraných zápasů v řadě 
jsme chtěli zakončit výhrou v posledním kole doma se Sokolovem. 
Tento soupeř, hrající ještě před 2 lety druhou ligu, byl však tentokrát 
nad naše síly a my jsme po dobrém výkonu prohráli 2:3.

Úspěšnou první část sezóny jsme tedy zakončili s 23 body na šestém 
místě tabulky, s bilancí 6 výher, 5 remíz a 4 proher a kladným skóre 
24:20. Rádi bychom pochválili náš skvělý mladý kotel, který nás hlasitě 
podporuje ve všech našich zápasech. Našim mladým nadějím patří vel-
ké díky! A v neposlední řadě bychom chtěli poděkovat všem divákům 
a fanouškům, kteří chodí na naše zápasy a podporují nás. Velmi si toho 
vážíme a věříme, že i v jarní části bude jejich návštěva hojná a budeme 
se moci společně radovat z kvalitních výkonů, dobrých výsledků a bu-
deme dělat dobré sportovní jméno celému městysi Komárov.

Luděk Kaufman (redakčně upravila Kristýna Votavová)
Foto: archiv FK Komárov
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V sobotu 23. září 2023 se u Valdeckého rybní-
ka v CHKO Brdy odehrál jedinečný zábavný den, 
který spojil krásy přírody a podporu rodin s dětmi 
po transplantaci kmenových buněk krvetvorby. 
Tuto událost uspořádal Okresní myslivecký spo-
lek (OMS) v Berouně ve spolupráci s pracovníky 
VLS s.p. divize Hořovice. Cílem akce bylo nejen 
vzdělávat a povzbuzovat fyzickou aktivitu, ale také 
přiblížit dětem a rodinám výjimečnost přírody.

Tato úžasná akce byla možná díky spolupráci 
s nadací DONOR z.s. a  transplantační jednotkou 
nemocnice Motol, které sdílely své zkušenosti 
a podporu s organizátory. Program dne byl boha-
tý a  pestrý, a  přestože byla událost zaměřena na 
podporu dětí po transplantaci krvetvorby, oslovila 
a zaujala lidi všech věkových kategorií.

Den začal slavnostním nástupem, během kte-
rého zazněly myslivecké fanfáry v podání trubače 
Zeleného kříže pana Miloše Hrubého. Předseda 
Okresního mysliveckého spolku Beroun, Radim 
Šíma, přivítal všechny účastníky a představil boha-
tý program akce.

Dopoledne bylo věnováno prohlídce naučného 
okruhu s pěti zastávkami. Na prvním stanovišti se 
děti dozvěděly vše o  tom, jak les roste a  vzniká 
a měly možnost vidět těžební nářadí a  pomůcky 

dřevorubce, které jim představili Jan Berka a Lukáš 
Sudík, pracovníci VLS s.p.

Následovalo stanoviště s  názvem „Myslivost 
a péče o zvěř“, kde zkušení myslivci obohatili děti 
o své znalosti týkající se volně žijící zvěře. Někteří 
zúčastnění dokonce měli příležitost potěžkat shozy 
jelena a dozvěděli se mnoho zajímavého. Stanoviš-
tě provázel Ing. Petr Moucha, Josef Šinkner a Irena 
Větrovcová.

Třetím zastavením bylo střelecké stanoviště, 
kde se účastníci dozvěděli o lovu zvěře moderními 
i historickými zbraněmi. Zájemci si mohli dokonce 
vyzkoušet střelbu z luku nebo kuše. Edvard Mádl 
a jeho kolegové z Berouna předvedli zapálený vý-
klad, který všechny posluchače nadchl.

Čtvrté stanoviště neslo název „Lesní zvěř“ 
a  představil jezevce Kubíka se svým majitelem 
a chovatelem Janem Šlosarem. Jezevce Kubu i liš-
ku Šímu, které Jan Šlosar zachránil a vypiplal, ne-
lze vrátit do volné přírody, a proto byli trénováni 
pro soužití s  člověkem. Účastníci mohli jezevce 
pohladit a dozvěděli se mnoho zajímavého o jejich 
chování.

Páté stanoviště bylo věnováno loveckým psům. 
Kynologický rozhodčí a chovatel pan Ivan Petrbok 
představil různá lovecká plemena psů a jejich práci, 
včetně aportování ulovené zvěře z vody a dalších 
úkolů. Zde byl k vidění například výmarský ohař 
s vůdcem panem Kuškou.

Po prohlídce naučného okruhu si účastníci 
mohli vychutnat zvěřinový guláš a grilovaného di-
vočáka. Všichni si pochutnali a ocenili vstřícnost 
manželek a kolegyň, které se o občerstvení posta-
raly s mateřskou laskavostí.

Po obědě následovala beseda, během které byly 
představeny další aspekty myslivosti, včetně vá-
bení zvěře a loveckého troubení. Na závěr besedy 
bylo předvedeno pasování na lovce, součást mysli-
vecké tradice.

Odpoledne bylo věnováno výtvarným dílnám, 
kde si děti mohly vytvořit přívěsky z  přírodnin, 
vybarvit si vlastní polštářek, slepovat lesní ptactvo 
a tvořit panenky z makovic.

Při závěrečném nástupu byl zhodnocen den 
plný zajímavostí. Předseda OMS Beroun a Dani-
el Vacík z KVK OMS Beroun pronesli závěrečný 
proslov a poděkování. Prof. MUDr. Petr Sedláček, 
CSc., vedoucí lékař transplantační jednotky a před-
seda nadace DONOR z.s., vyjádřil své potěšení 
nad úspěchem akce. Velké poděkování patří všem 
zúčastněným, partnerům akce a za materiální pod-
poru městysi Komárov.

Celý den byl zakončen opékáním špekáčků 
a kynutých hadů, které si děti i dospělí upekli a sdí-
leli radost z úspěšného a nezapomenutelného dne 
v přírodě.

Tato událost ukazuje, jak může myslivecká ko-
munita a nadace spojit síly, aby podpořily rodiny 
s dětmi po transplantaci kmenových buněk krve-
tvorby a zároveň přiblížily krásy a důležitost péče 
o přírodu. Je to příklad toho, jakým způsobem lze 
spojit lásku k přírodě s dobrou věcí.

Radim Šíma, předseda
Okresního mysliveckého spolku Beroun

Foto: archiv OMS Beroun

ZÁBAVNÝ DEN V PŘÍRODĚ: Okresní myslivecký spolek v Berouně a jeho
podpora pro rodiny s dětmi po transplantaci kmenových buněk krvetvorby

Od 14. 9. 2023 do 15. 11. 2023 hasiči JSDHO Komárov zasahovali u 12 
událostí, z toho byly 4 požáry, tři dopravní nehody se zraněním a 5 tech-

nických a ostatních pomocí – odvrácení nebezpečných stavů, požární asistence, 
zálohování HZS HS Hořovice, pomoc složkám IZS – transport pacienta pro 
zdravotní záchrannou službu.

V  tomto období členové 
zásahové jednotky absolvo-
vali dvoudenní cyklickou 
odbornou přípravu pro před-
určené jednotky na vyproš-
ťování osob u dopravních ne-
hod, dále se zúčastnili Rescue 
Meetingu ve školícím a  vý-
cvikovém zařízení Zbiroh. 
V  rámci pravidelné odborné 
přípravy proběhl tematický 

nácvik hašení lesních požárů v CHKO Brdy – Jordán, kdy byly pod vedením 
instruktora Lesar* týmu HZS osvojovány nové taktické postupy a moderní 
technické prostředky, vycházející ze zkušeností při likvidaci lesních požárů 
v Národním parku České Švýcarsko a Řecku.

Dne 11. 10. proběhlo, ve večerních hodinách v Berouně u vlakového nádra-
ží, taktické cvičení složek IZS (integrovaný záchranný systém) nazvané Vlak 
2023. Námětem taktického cvičení byla železniční dopravní nehoda s velkým 
počtem raněných osob - reálný scénář střetu nákladního automobilu a osobní-

ho vlaku, který převážel více jak 
100 cestujících. V rámci cvičení 
byl vyhlášen třetí stupeň popla-
chu. Hasiči neprodleně zahájili 
záchranné a vyprošťovací práce 
zaměřené především na třídě-
ní raněných metodou START 
(Snadné Třídění a  Rychlý 
Transport) a následný transport 
na shromaždiště raněných, kde 
proběhlo přetřídění dle závažnosti jejich stavu a na základě toho byla určena 
priorita ošetření nebo odsunu z místa události zdravotnickou záchrannou služ-
bou. Naše jednotka zálohovala technikou hasební obvod stanice HZS Hořovice 
a další členové se zúčastnili taktického cvičení přímo na místě.

Nad rámec zásahové činnosti a v rámci preventivně výchovné činnosti byly 
provedeny ukázky činnosti a  techniky pro děti a členové spolupracovali při 
zajištění akce Drakiáda v Komárově a jako požární asistence na akci Svatomar-
tinská světýlka v zámeckém parku v Hořovicích.

Jindřich Pacák, DiS., zástupce velitele JSDHO Komárov
Foto: archiv JSDHO Komárov

*Lesar tým je zkratka pro specialisty/odřad pro hašení v lesním porostu, stejně jako 
Usar tým - záchranné a vyhledávací práce v zástavbě včetně pažení, nebo Wasar 
tým - specializovaný odřad pro práci a záchranu na vodní hladině.(Pozn.: redakce)

Zásahová činnost JSDH Městyse Komárov
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Tajenka: Vše, co je v člověku krásné, je očima neviditelné.
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Pozvánka na koncerty ZUŠ Hořovice

Srdečně zveme na prosincové koncerty žáků Základní umělecké školy Jo-
sefa Slavíka Hořovice z klavírní a pěvecké třídy Květuše Ernestové a Ko-

morního pěveckého souboru Základní umělecké školy Josefa Slavíka Hořovice 
KOPES.

V pátek 8. prosince bude 
od 18 hodin v divadelním sále 
radnice v Hořovicích uveden 
hudebně dramatický pořad 
z cyklu Po stopách Jindřišky 
Rettigové s názvem 1813, kte-
rý připomene českou pěvec-
kou legendu, v zahraničí slav-
nou dceru všeradické rodačky 
Magdaleny Dobromily Rettigové, Jindřišku, a hudební skladatele a básníky 
s datem narození či úmrtí 1813.

Tradiční setkání ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY se uskuteční ve středu 13. pro-
since od 18 hodin v expozici Muzea Hořovicka ve Starém zámku v Hořovicích.

Adventní zastavení s rozdáváním Betlémského světla, součást projek-
tu KŘESŤANSKÉ VÁNOCE, s názvem FRATELLO SOLE E SORELLA 
LUNA můžete navštívit v pátek 22. prosince od 16:30 hodin v kostele sv. Jiljí 
v Hořovicích.

Jaro 2024 přinese koncert duchovní hudby z děl hořovického kantorského 
rodu Slavíků v projektu ZPÍVÁME PRO UNICEF a premiéru dětského ang-
lického muzikálu ŠEHEREZÁDA. V titulní roli se představí Kateřina Labská, 
v hlavních rolích Veronika Slavíková, Theodora Havlíčková, Klára Raisa Sý-
korová, Klaudie Eschnerová, Martin Jirák, Filip Strejc a Ondřej Kvaček.

S díky a s přáním radostného a ještě radostnějšího dne
Květuše Ernestová, Základní umělecká škola Josefa Slavíka Hořovice

Foto: archiv Základní umělecká školy Hořovice

Duchovní slovo 2023
Drazí čtenáři,

zas po roce se blíží Vánoce a s nimi závěr občanského roku. Svátky 
předchází advent – v křesťanském pojetí čas zklidnění, zamyšlení, ticha 
a ohlédnutí se za uplynulými měsíci. Vsát do sebe vánoční radost a naději 
vyžaduje dobrou duchovní přípravu. Aby adventní dny očekávání měly 
žádoucí účinek na proměnu našeho nitra, je třeba najít odvahu a ohléd-
nout se nazpět, v pokoře zvážit a vyznat, co se nezdařilo na naší ces-
tě – ať už naší vinou nebo okolnostmi, které jsme spoluvytvářeli. To je 
spojeno s touhou a pevnou vůlí k důkladné očistě od všeho, co pokřivilo 
naše vidění a jednání. Při soustředěném zpytování svého života můžeme 
vedle nepovedeného a zmařeného objevit i podivuhodnou nit Božího ve-
dení. Tedy různé malé i větší dary, kterými nás Bůh zahrnul a zahrnuje. 
Duchovní úklid našeho vnitřního nepořádku nám umožňuje prožít svát-
ky skutečně radostně. Charakteristikou vánočních svátků je světlo. Vše 
září a zahání nepříhodné stíny. Noc ztrácí svou vládu a není v ní prostor 
pro tápání, klopýtání a bloudění díky paprskům nepřehledného množství 
světel i světýlek. Září nejen naše obydlí, ale i jejich okolí. Povznesená 
a vstřícná nálada, která zaplašuje obvyklý spánek, patří neodmyslitelně 
k vánoční noci. Tím nejautentičtějším světlem v plném slova smyslu je pro 
nás křesťany Ježíš, jehož narození právě o Vánocích slavíme. On sám 
nás zve, abychom odložili tmu svých nejistot, strachu a lhostejnosti. Přeji 
nám všem, abychom o letošních Vánocích dokořán otevřeli své srdce jak 
svým nejbližším, tak pravému světlu, které nezná západu, Ježíši Kristu.

Radostný advent a požehnané vánoční svátky Vám přeje a na cestu 
rokem 2024 žehná

Stefan Wojdyla, kněz

Adventní neděle – mše svaté: 16:00 (sobota) Hostomice, 8:30 Lochovi-
ce, 10:00 Hořovice, 11:30 Mrtník, 15:00 Praskolesy
Roráty (pondělí a středa v 6:00 Hořovice, kaple Loreta)
Neděle 24. 12., Vigilie Narození Páně – mše svaté: 14:00 Praskole-
sy, 16:00 Hostomice, 
22:00 Mrtník, 24:00 
Hořovice, kostel sv. 
Jiljí
Pondělí 25. 12., Slav-
nost Narození Páně – 
mše svaté: 8:30 Locho-
vice, 10:00 Hořovice, 
kostel sv. Jiljí, 11:30 
Mrtník, 15:00 Prasko-
lesy, 16.30 Hostomice
Úterý 26. 12., sv. Ště-
pána – mše svaté: 8:30 
Lochovice, 10:00 Ho-
řovice, kostel sv. Troji-
ce, 11:30 Mrtník
Neděle 31. 12., podě-
kování za uplynulý 
rok – mše svaté: 8:30 
Lochovice, 10:00 Ho-
řovice, kostel sv. Jiljí, 
11:30 Mrtník, 15:00 
Praskolesy
Pondělí 1. 1., Slavnost 
Matky Boží, Panny 
Marie – Nový rok 
- mše svaté: 8:30 Lo-
chovice, 10:00 Hořovice, kostel sv. Jiljí, 11:30 Mrtník, 15:00 Praskolesy, 
16:30 Hostomice

Návštěva betléma před a po mši ve všech kostelech hořovické farnosti.
Foto kostela v Mrtníku: Božena Horová


